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Με εκπαιδευτικά προγράμματα ευαισθητο-
ποίησης των παιδιών του δημοτικού και με 
τη τελετή απονομής των βραβείων του διαγω-
νισμού αφίσας, κορυφώνονται την Δευτέρα 3 
Οκτωβρίου οι εκδηλώσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ για 
τον εορτασμό της παγκόσμιας ημέρας Αρχιτε-
κτονικής. 
Φέτος είναι η πρώτη χρονιά που πραγματοποι-
είται εορτασμός για την Παγκόσμια Ημέρα Αρ-
χιτεκτονικής και η Μόνιμη Επιτροπή Αρχιτε-
κτονικών Θεμάτων ελπίζει κι εύχεται να είναι 
η αρχή για την πραγματοποίηση αντίστοιχων 
δράσεων και τα επόμενα χρόνια.
Από τις 10:00 έως τις 13:30 το πρωί της 3ης 
Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθούν εκπαιδευτι-
κά προγράμματα ευαισθητοποίησης μαθητών 
της πέμπτης και έκτης τάξης δημοτικού, τόσο 
στο κτίριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ όσο και στο παραλια-
κό πάρκο μπροστά από το Επιμελητήριο, όπου 
θα λάβει χώρα ολοήμερη δράση. Στόχος είναι 
η εξοικείωση των μαθητών με την έννοια του 
αρχιτεκτονικού χώρου, καθώς και ο προβλη-
ματισμός και η ευαισθητοποίησή τους για την 
ποιότητα του αστικού περιβάλλοντος, μέσα 
από βιωματικές δράσεις προσαρμοσμένες στις 
δυνατότητες και τα χαρακτηριστικά αυτής της 
ηλικίας. Στο πρόγραμμα εντάσσεται εικαστικό 
εργαστήρι όπου τα παιδιά πειραματίζονται με 
διαφορετικά υλικά και τεχνικές και εκφράζουν 
τις δικές τους ιδέες και προτάσεις για τη δια-
μόρφωση του χώρου. 
Στις 20:00 στο φουαγιέ και τον αύλειο χώρου 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ θα πραγματοποιηθεί εκδήλω-
ση απονομής των βραβείων του διαγωνισμού 
αφίσας που είχε προκηρυχθεί στο πλαίσιο του 
εορτασμού για την παγκόσμια ημέρα Αρχιτε-
κτονικής. Υπενθυμίζεται ότι η αφίσα του ΑΜ 
Γιώργου Δημόπουλου βραβεύτηκε με το πρώτο 
βραβείου, η αφίσα της ΑΜ Όλγας Γκούμα με το 
δεύτερο και η αφίσα του ΑΜ Τάσου Μπουτζίκα 
με το τρίτο, ενώ αποφασίστηκε να δοθεί και 
έπαινος για την αφίσα της ΑΜ Σοφίας Στρα-
βέλα.
Κύριο χαρακτηριστικό των συμμετοχών στον 
διαγωνισμό ήταν η διαπραγμάτευση εννοιών 
όπως: η ιδιωτικότητα, η συλλογικότητα, το 
πολυπολιτισμικό στοιχείο, η ακεραιότητα, η 
ηθική, η ποιότητα ζωής, η ισότητα, το φυσικό 
περιβάλλον και η καθημερινότητα.  Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στο παγκόσμιο κοινό δικαίω-
μα στην κατοικία, το κέλυφος- καταφύγιο, και 
στην  διαφορετικότητα του ιδιωτικού χώρου. 
Οι συγκεκριμένες έννοιες απεικονίζονται με 
γραφιστικούς χειρισμούς και συμβολισμούς, 
ώστε το συνολικό αποτέλεσμα να αποτελεί ένα 
ενδιαφέρον σύνολο εικόνων, σχημάτων, λέ-
ξεων και σχεδίων. Η έκθεση του συνόλου των 
συμμετοχών θα πραγματοποιηθεί στο φουαγιέ 
του κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ αλλά και σε υπαί-
θριο χώρο έξω από αυτό και έχει ως στόχο να 
επικοινωνήσει με το σύνολο των εννοιών που 
πραγματεύονται, τόσο στο αρχιτεκτονικό όσο 
και στο ευρύτερο κοινό.
Στην οργανωτική επιτροπή των εκδηλώσεων 
συμμετέχουν τα μέλη της ΜΕ Αρχιτεκτονικών 
Θεμάτων: Δουδούμη Α., Δούμα Ε., Καμαριανός 
Ν., Μαυρουδή Α., Μουρατίδου Π., Ξανθοπού-
λου Σ., Τσιπούρας Α.

Για τις εκδηλώσεις και τον εορτασμό της πα-
γκόσμιας ημέρας Αρχιτεκτονικής, ο πρόεδρος 
της Μόνιμης Επιτροπής Αρχιτεκτονικών Θεμά-
των κ. Δημήτρης Σιμώνης ανέφερε:

«Το θέμα του εορτασμού της Παγκόσμιας 
Ημέρας της Αρχιτεκτονικής όπως ορίσθηκε 
από  την UIA αποτελεί ζητούμενο από κατα-
βολής της αρχιτεκτονικής και από την πρώτη  
κατασκευή-  αρχέτυπo, δηλ. την πρώτη καλύ-
βα, όπως αυτή απεικονίζεται στα σχέδια επι-
φανών αρχιτεκτόνων και θεωρητικών της αρχι-
τεκτονικής όπως του Marco Vitruvio Pollione, 
του Marc- Antoine Laugier και του Eugene 
Viollet- Le- Duc.
Η  ενασχόλησή τους με το θεμελιώδες ζήτημα 
της «αρχέγονης κατοικίας» στην ιστορία της αρ-
χιτεκτονικής -που ταυτίζεται με την ιστορία του 
ανθρώπου- αποτελεί την απαρχή της εξέλιξης 
της αρχιτεκτονικής επιστήμης και του δικαιώμα-
τος της συμμετοχής του ανθρώπου σε αυτήν. 
Αργότερα ο Le Corbusier θέτει ολοκληρωμέ-
να το ζήτημα της συμμετοχής του αρχιτέκτο-
να – δημιουργού  για τον μετασχηματισμό του 
φυσικού περιβάλλοντος του ανθρώπου -με την 
ευρύτερη  του έννοια-,  σε έναν «πλήρες δο-
μημένο χώρο»  που ικανοποιεί όλες τις ανά-
γκες του ανθρώπου-χρήστη  και του οποίου η 
συμμετοχή στην διαχείρισή του, αποτελεί απα-
ραίτητη προϋπόθεση.   

Η συμμετοχή αυτή αποτελεί ταυτόχρονα και την 
απομυθοποίηση του «Αδαμικού Τραύματος», 
δηλ. την κατάργηση της παθητικής στάσης και  
συμμετοχής του ανθρώπου  στον κόσμο και την 
ανάγκη της ατομικής και προσωπικής αυτο-
πραγμάτωσης, ως την απαραίτητη συνισταμένη 
για την διαμόρφωση του ανθρώπινου περιβάλ-
λοντος και του κατοικήσιμου χώρου.
Στο ανθρώπινο περιβάλλον εξάλλου «νοούνται 
όλες οι συνθήκες που ζει και αναπτύσσε-
ται ο άνθρωπος» δηλ. νοείται το σύνολο των 
δυνάμεων που τροποποιεί και καθορίζει τον 
τρόπο ζωής και τον χαρακτήρα του. (OXFORD 
DICTIONARY 1933*)»   

*Ν. Καλογεράς: «Άνθρωπος+κατοικία» (1979). 

M. A. Laugier: “Essai 
+ Observations sur 
l’ Architecture”, 1755

E. Viollet-le-Duc: “His-
toire de l’ habitation 
humaine”, 1875

Να προχωρήσει στη διόρθωση των 
προκηρύξεων που αφορούν τη συμπλήρωση 
θέσεων «ειδικών συνεργατών  του δήμου 
Παύλου Μελά Θεσσαλονίκης» καλεί τον 
δήμαρχο κ. Διαμαντή Παπαδόπουλο, ο 
πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Στην επιστολή του 
ο κ. Κονακλίδης κάνει ιδιαίτερη αναφορά 
στον αποκλεισμό από τη διαδικασία των 
αποφοίτων ΑΕΙ Διπλωματούχων Μηχανικών. 
Πιο συγκεκριμένα η επιστολή αναφέρει:

«Αξιότιμε κ. Δήμαρχε
Πληροφορηθήκαμε τις ανακοινώσεις σας για 
την πρόσληψη δύο ειδικών συνεργατών «για 
την παροχή συμβουλών και την διατύπωση 
εξειδικευμένων γνωμών προς την διοίκηση 
και τις υπηρεσίες του Δήμου, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 163 του ν. 3584/2007.»
Για την πλήρωση και των δύο θέσεων ζητάτε 
οι υποψήφιοι να έχουν «Πτυχίο ή Δίπλωμα 
Τ.Ε.Ι.». 
Πέρα από την επισήμανση ότι στην Ελλάδα 
δεν απονέμεται δίπλωμα σε αποφοίτους Τ.Ε.Ι. 
παρά μόνον Πτυχίο, δεν καταλαβαίνουμε την 
σκοπιμότητα του αποκλεισμού των αποφοίτων 
Α.Ε.Ι. Διπλωματούχων Μηχανικών μελών του 
Τ.Ε.Ε. και στις δύο προκηρύξεις.

EΠIΣTOΛH ΠPOEΔPOY TEE/TKM 
ΣTO ΔHMAPXO ΠAYΛOY MEΛA

Ειδικά για την θέση του ειδικού συνεργάτη 
και συμβούλου σε θέματα τεχνικών έργων, 
σας επισημαίνουμε ότι δεν υπάρχει κλάδος 
Πολιτικών Μηχανικών αποφοίτων Τ.Ε.Ι.
Μας προκαλεί κατάπληξη το γεγονός ότι, ενώ 
σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, 
δικαίωμα σύνταξης αρχιτεκτονικών μελετών 
χωρίς κανένα περιορισμό, έχουν μόνο οι 
διπλωματούχοι Πολιτικοί Μηχανικοί και 
Αρχιτέκτονες, στην προκήρυξή σας οι κλάδοι 
των διπλωματούχων παραδόξως αποκλείονται, 
από υποψήφιοι για την θέση συμβούλου, ο 
οποίος μάλιστα θα παρέχει «εξειδικευμένη 
γνώμη προς τη διοίκηση και τις υπηρεσίες του 
δήμου για θέματα τεχνικών έργων».
Συνάδελφε Δήμαρχε
Με βάση τα παραπάνω σας καλούμε να 
προχωρήσετε σε διόρθωση των προκηρύξεων 
για τις θέσεις ειδικών συνεργατών του 
Δήμου ώστε να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη 
συμμετοχή  όλων των υποψηφίων που έχουν 
τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, καθώς και 
την ουσιαστική δυνατότητα να υποστηρίξουν 
την επίτευξη των στόχων που έχετε θέσει, 
προς όφελος των δημοτών σας.»


